
konstituierende öffentliche Sitzung des Ortsbeirates des Ortsbezirkes Johannesberg vom 03.05.2016  Seite 1 von 6 

 

Niederschrift über die konstituierende öffentliche Sitzung des 
Ortsbeirates des Ortsbezirkes Johannesberg 
_________________________________________________________ 

 
 

Sitzungsdatum: Dienstag, den 03.05.2016 
Beginn: 18:00 Uhr 
Ende 18:30 Uhr 
Ort, Raum: Bürgerraum des Vereinsheimes Tennishalle, 

Douglasienweg 2, 36251 Bad Hersfeld  
 

 
 
Anwesend: 

Ortsvorsteher/in 
 
Herr Günter Göttlicher  

Mitglieder 
 
Frau Barbara Eckhardt  
Herr Dieter Göbel  
Herr Werner Kubetzko  
Frau Brigitte Kubicek  
Herr Thomas Schleichert  
Herr Lars Olaf Ullrich  
Herr Valentin Wettlaufer  

von der Stadtverordnetenversammlung 
 
Herr Michael Bock  

vom Magistrat 
 
Herr Thomas Fehling  

Schriftführer/in 
 
Herr Jerome Sauer  

von der Verwaltung 
 
Herr Meik Ebert  
 
 
Entschuldigt: 

Mitglieder 
 
Herr Frank Berg  
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Tagesordnung: 
 
 1.   Eröffnung der Sitzung durch den bisherigen Ortsvorsteher 
   
  
 2.   Feststellung der form- und fristgerechten Einladung 
   
  
 3.   Feststellung des an Jahren ältesten Mitgliedes des Ortsbeirates 

zwecks Übernahme des Vorsitzes 
   
  
 4.   Feststellung der Beschlussfähigkeit 
   
  
 5.   Wahl des/der Ortsvorsteher/s/in für den Ortsbezirk Johannesberg 
 0023/19 
  
 6.   Wahl des/der Stellvertreter/s/in des/der Ortsvorsteher/s/in für den 

Ortsbezirk Johannesberg 
 0035/19 
  
 7.   Wahl von Schriftführern für den Ortsbeirat 
 0040/19 
  
 8.   Verschiedenes 
   
  
 8.1.   Vermietung Bürgerraum des Vereinsheimes Tennishalle 
   
  
 8.2.   Defibrillator für den Ortsbezirk 
   
  
 8.3.   Sachstand Schallschutz Autobahn A4 im Bereich Johannesberg 
   
  
 8.4.   Signalanlage Kiefernallee 
   
  
 8.5.   Interne Sitzungen des Ortsbeirates 
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zu 1 Eröffnung der Sitzung durch den bisherigen Ortsvorsteher 
  
 
Der bisherige Ortsvorsteher Günter Göttlicher eröffnet die konstituierende Sitzung 
des Ortsbeirates Johannesberg und begrüßt alle Anwesenden. 
 
Ein besonderer Gruß gelte Bürgermeister Fehling sowie den erschienenen Bürgerin-
nen und Bürgern des Ortsbezirkes. 
 
 
zu 2 Feststellung der form- und fristgerechten Einladung 
  
 
Der bisherige Ortsvorsteher Göttlicher stellt sodann die form- und fristgerechte Einla-
dung zur Sitzung durch Übersendung der Tagesordnung fest. 
 
 
zu 3 Feststellung des an Jahren ältesten Mitgliedes des Ortsbeirates 

zwecks Übernahme des Vorsitzes 
  
 
Der bisherige Ortsvorsteher stellt fest, dass das an Jahren älteste Mitglied des Orts-
beirates 
 
Herr Valentin Wettlaufer 
 
ist. Im Anschluss daran übergibt er den Vorsitz an diesen. 
 
 
zu 4 Feststellung der Beschlussfähigkeit 
  
 
Der amtierende Altersvorsitzende Wettlaufer begrüßt nochmals alle Anwesenden 
und richtet einige Worte an die Versammlung. 
 
Anschließend stellt er die Beschlussfähigkeit des heute tagenden Ortsbeirates fest. 
 
Für die Sitzung entschuldigt ist das Ortsbeiratsmitglied Frank Berg. 
 
 
zu 5 Wahl des/der Ortsvorsteher/s/in für den Ortsbezirk Johannesberg 
 0023/19 
 
Auf den Sachverhalt der Drucksache wird Bezug genommen. 
 
Der amtierende Altersvorsitzende Wettlaufer erbittet Vorschläge für die Wahl ei-
ner/eines Vorsitzenden. 
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Aus der Mitte des Ortsbeirates wird 
 
Herr Günter Göttlicher 
 
vorgeschlagen. 
 
Weitere Vorschläge ergehen nicht. 
 
Herr Göttlicher erklärt sich mit der Kandidatur einverstanden. 
 
Eine geheime Wahl wird seitens der Ortsbeiratsmitglieder nicht beantragt. 
 
Die Abstimmung erfolgt deshalb offen durch Handaufheben. 
 
Abstimmungsergebnis Wahl des/der Ortsvorsteher/s/in: 
einstimmig gewählt 
 
Herr Günter Göttlicher, der die Wahl annimmt, ist somit zum Ortsvorsteher des Orts-
beirates des Ortsbezirkes Johannesberg gewählt. 
 
Im Anschluss an die Wahlhandlung übernimmt Ortsvorsteher Göttlicher sodann wie-
der den Vorsitz. 
 
 
zu 6 Wahl des/der Stellvertreter/s/in des/der Ortsvorsteher/s/in für den 

Ortsbezirk Johannesberg 
 0035/19 
 
Auf den Sachverhalt der Drucksache wird Bezug genommen. 
 
Ortsvorsteher Göttlicher erbittet Vorschläge für die Wahl des/der Stellvertreter/s/in. 
 
Aus der Mitte des Ortsbeirates wird 
 
Herr Dieter Göbel 
 
vorgeschlagen. 
 
Weitere Vorschläge ergehen nicht. 
 
Herr Göbel erklärt sich bereit für das Amt zu kandidieren. 
 
Eine geheime Wahl wird seitens der Ortsbeiratsmitglieder nicht beantragt. 
 
Die Abstimmung erfolgt deshalb offen durch Handaufheben. 
 
Abstimmungsergebnis Wahl des/der Stellvertreter/s/in des/der Ortsvorsteher/s/in: 
einstimmig gewählt 
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Herr Dieter Göbel, der die Wahl annimmt, ist somit zum stellvertretenden Ortsvorste-
her des Ortsbeirates des Ortsbezirkes Johannesberg gewählt. 
 
zu 7 Wahl von Schriftführern für den Ortsbeirat 
 0040/19 
 
Auf den Sachverhalt der Drucksache wird Bezug genommen. 
 
Beschluss: 
Der Ortsbeirat bestellt 
 
Oberinspektor Jerome Sauer 
Amtsinspektorin Gerda Stück 
Mitarbeiterin Stephanie Redl 
 
zu gleichberechtigten Schriftführern für den Ortsbeirat. 
   
 
einstimmig beschlossen 
 
 
zu 8 Verschiedenes 
 
Unter dem Tagesordnungspunkt werden nachfolgende Themen angesprochen: 
 
zu 8.1 Vermietung Bürgerraum des Vereinsheimes Tennishalle 
 
Die Regelungen bezüglich der Vermietung des Bürgerraumes sind derzeit unklar. 
Einige Mietanfragen wurden mit nicht nachvollziehbaren Begründungen abgelehnt. 
Zuständig für die Vermietung ist momentan Frau Gronich. 
 
Der Ortsbeirat verständigt sich darauf, in Zusammenarbeit mit dem Stadtverordneten 
Bock, gemeinsam die Rechtslage für die Nutzung/Vermietung des Raumes zu prüfen 
und ggf. das weitere Vorgehen zu erörtern. 
 
 
zu 8.2 Defibrillator für den Ortsbezirk 
 
Der SPD-Ortsverein Johannesberg bittet um Anschaffung eines Defibrillators für den 
Ortsbezirk. 
 
Bürgermeister Fehling berichtet, dass die Finanzierung eines solchen Gerätes über 
die Budgetmittel des Ortsbeirates möglich sei. 
 
Die Ortsbeiratsmitglieder Eckhardt und Wettlaufer nennen als möglichen Standort 
den Eingangsbereich der Sparkassen-Filiale, da dieser durchgehend geöffnet sowie 
videoüberwacht sei. Unberechtigte Benutzung/Entwendung könne so verhindert wer-
den. 
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Bürgermeister Fehling ergänzt, dass man die Bürgerinnen und Bürgern des Ortsbe-
zirkes über die Benutzung des Gerätes auch entsprechend aufklären müsse. 
 
Der Ortsbeirat will hierzu Gespräche mit der Sparkasse sowie dem Deutschen Roten 
Kreuz führen und danach das weitere Vorgehen festlegen. 
 
 
zu 8.3 Sachstand Schallschutz Autobahn A4 im Bereich Johannesberg 
 
Ortsbeiratsmitglied Göbel erkundigt sich nach dem Sachstand Schallschutz Auto-
bahn A4 im Bereich des Johannesberges. 
 
Bürgermeister Fehling berichtet, dass die Bürgerinitiative den Hessischen Minister für 
Wirtschaft, Energie, Verkehr und Landesentwicklung, Herrn Tarek Al-Wazir, noch-
mals angeschrieben habe. Auch der Bürgermeister habe sich persönlich nochmals 
an Herrn Al-Wazir gewandt und entsprechende Vorschläge zum Schallschutz ge-
macht. 
 
In der Sitzung des Ausschusses für Stadtplanung und Umwelt am 06.07.2016 werde 
ein Unternehmen die dynamische Geschwindigkeitsregelung anhand von Lärmmes-
sungen auf Initiative von Bürgermeister Fehling vorstellen. 
 
 
zu 8.4 Signalanlage Kiefernallee 
 
Ortsbeiratsmitglied Dr. Kubetzko fragt in die Runde, ob die Abschaffung der Signal-
anlage in der Kiefernallee als sinnvoll erachtet werde. 
 
Nach kurzer Diskussion über Pro und Contra wird die Frage verworfen. 
 
 
zu 8.5 Interne Sitzungen des Ortsbeirates 
 
Ortsbeiratsmitglied Göbel schlägt vor in regelmäßigen Abständen interne Sitzungen 
des Ortsbeirates abzuhalten. 
 
Hierzu solle ein entsprechender Terminplan aufgestellt und an alle Ortsbeiratsmit-
glieder übersandt werden. 
 
 
Im Anschluss an die Redebeiträge zu Tagesordnungspunkt 8 bedankt sich Ortsvor-
steher Göttlicher bei den Anwesenden für die Sitzungsteilnahme, wünscht allen ei-
nen guten Nachhauseweg und schließt die Sitzung. 
 
 
 
 
gez. Günter Göttlicher gez. Jerome Sauer 
Ortsvorsteher/in Protokollführer 
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